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QUIMICA

Instrucciones: a) Duracion: 1 hora y 30 minutos.
b) Elija y desarrolle una opcién completa, sin mezclar cuestiones de ambas. Indique, claramente, la opcion elegida.
¢) No es necesario copiar la pregunta, basta con poner su niimero.
d) Se podra responder a las preguntas en el orden que desee.
e) Puntuacion: Cuestiones (n° 1, 2, 3 y 4) hasta 1,5 puntos cada una. Problemas (n°5 y 6) hasta 2 puntos cada uno.
f) Exprese solo las ideas que se piden. Se valoraré positivamente la concrecion en las respuestas y la capacidad de
sintesis.
g) Se permitira el uso de calculadoras que no sean programables, graficas ni con capacidad para almacenar o
transmitir datos. )

OPCION A
1.- Formule o nombre los siguientes compuestos: a) Hidruro de plomo(IV); b) Bromato de aluminio;
¢) Acido benzoico; d) Auz0s; €) Bi(OH)s: ) (CHs)sN.

2.- Dadas las siguientes especies: Al (Z=13), Na* (Z=11), 02- (Z=8). Indique razonadamente:
a) ¢ Cudles son isoelectrénicos?

b) ¢ Cual o cules tienen electrones desapareados?

¢) La configuracion electrénica de un ion estable del elemento Al.

3.- Un recipiente de 2 L contiene 1,37 moles de FeBrs, 2,42 moles de FeBrz y 1,34 moles de Brs, a una temperatura
dada. Sabiendo que para la reaccion: 2 FeBri(s) 2 2 FeBry(g) + Bra(g), la constante de equilibrio, Kc, a esa
temperatura, vale 0,683, responda razonadamente a las siguientes cuestiones:

a) ¢ Se encuentra el sistema en equilibrio?

b) Si no lo est4, ;en qué sentido evolucionara?

¢) Una vez en equilibrio, ¢queé ocurriré si aumentamos el volumen del recipiente?

4.- Dados los compuestos organicos A: CHs-CH,-OH y B: CH3s-CH,-CHs.
a) Justifique cual tiene mayor punto de fusion.
b) Escriba la reaccion de obtencion del compuesto A partiendo de eteno (CH,=CH;).

¢) Escriba la reaccion de cloracion del compuesto B.

3.- Una botella de &cido fluorhidrico (HF) indica en su etiqueta que la concentracién del acido es 2,22 M.
Sabiendo que la constante de acidez es 7,2-1074, determine:

a) Las concentraciones de H;0* y OH- presentes.

b) El grado de ionizacion del acido y el pH.

6.- El estafio metélico es oxidado por el acido nitrico concentrado, segun la reaccion:
Sn+HNO3 — Sn0; +NO; + H,0
a) Ajuste las ecuaciones iénica y molecular del proceso por el método del ion-electron.
b) Calcule los gramos de estafio que reaccionan con 200 mL de disolucion de acido nitrico 2 M, si el rendimiento de
la reaccion es del 90 %.
Datos: masa atémica relativa Sn=1 18,7.
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OPCION B
1.- Formule o nombre los siguientes compuestos: a) Peroxido de bario; b) Fluoruro de amonio; ¢) Propanodial:
d) ZnHy; e) HaTeOq; f) CHsCH(CH3)CONH,.

2.- Dadas las sustancias KBr, HF, CHs y K, indique razonadamente:
a) Una que no sea conductora en estado sélido pero si fundida.

b) Una que forme enlaces de hidrégeno.

c) La de menor punto de ebullicion.

3.- A partir de los siguientes datos: Ka (HF) = 3,6-10¢, Ka (CH3COOH) = 1,8-10-5 y K5 (HCN) = 4,9.10-10,
a) Indique razonadamente qué acido es mas fuerte.
b) Escriba los equilibrios de disociacion del CH;COOH y del HCN, indicando cuéles seran sus bases conjugadas.

c) Deduzca el valor de K, de la base conjugada del HF.

4.- Represente:

a) Un isémero de cadena de CH3-CHz-CH2-CHa.
b) Un isémero de posicion de CHs-CHOH-CHa.
¢) Un isémero de funcién de CH3-CHo-CH2-CHO.

5.- La obtencion de dicloro mediante el proceso Deacon tiene lugar por medio de la siguiente reaccion:
4 HCI(g) + O2(g) 2 2 Clx(g) + 2 H20(g)
Sia 390 °C se mezclan 0,08 moles de HCl y 0,1 moles de O; se forman, a la presién total de 1 atmosfera, 3,32.10-2
moles de Clo. Calcule:
a) El volumen del recipiente que contiene la mezcla.
b) El valor de Kp a esa temperatura.
Datos: R = 0,082 atm-L-mol-*-K-",

6.- Se hace pasar a través de 1 L de disolucion de AgNOs 0,1 M una corriente de 0,5 A durante 2 horas. Calcule:

a) La masa de plata que se deposita en el catodo.
b) Los moles de ion plata que quedan en Ia disolucion, una vez finalizada la electrélisis.

Datos: F = 96500 C; masa atémica relativa: Ag=108.




